

交六万元加盟“体能虎”，想退钱犯了难

市民多次联系公司未果，律师建议报案或提起诉讼

记者 徐润杰

交了保证金签了合同，店却没开起来，欲终止合同时公司却直接失联……济南市民李先生加盟青岛体能虎体育发展有限公司，打算终止合同并退费时却联系不上对方，拨打12345求助后，对方回复让李先生起诉公司退费。关于此事，体能虎方面表示将向领导汇报并落实相关情况后给予记者答复，截至发稿，记者未收到相应答复。

近日，济南市民李先生向齐鲁壹点情报站反映，今年7月21日，他受青岛体能虎体育发展有限公司的邀请，来到其位于青岛市黄岛区的总部参观。李先生经实地考察后决定加盟，在济南市莱芜区开一家分店，当天便签署了协议并交付六万元保证金。

但之后对方的表现，却出乎李先生的预料。

“他们派过来帮忙选址的老师就随便给我们选了一个地方，我对莱芜这边的地方都很熟悉，他们选的地方我根本就不认可。”不仅如此，李先生还告诉记者，公司出设计图纸的时候也是一拖再拖，进度缓慢。李先生还需要承担对方的交通食宿费用，这不断消



体能虎客服的回复。受访者供图

耗着李先生的精力和财力，让李先生对其业务能力表示怀疑。“公司的选址老师是7月23日过来的，我7月28日通知选址老师可以开始设计装修图纸，对方告诉我需要5到7天。8月7日的时候设计组还是告诉我需要5到7天。”

经过深思熟虑，再结合公司的所作所为，李先生决定与公司协商终止合同，却遇到了更大的问题。“我们打算终止合同，联系

公司却发现其提供的所有号码都是空号或者无法接通，我反映问题对方连我的抖音都拉黑了。”随后李先生拨打电话联系当时接待自己的人员，对方却表示不是本人，自己并不认识李先生。“声音是他，手机号也是他的，他却说自己不是我找的那个人，说他不认识我。”李先生气愤地说。

眼见对方完全失联，无奈的李先生拨打了12345求助，随后便收到了自称是体能虎客服的反馈。对方表示，如果李先生想要退费，直接走法律程序即可。李先生表示，现在合同上的所有电话都打不通，自己也无法联系上青岛体能虎体育发展有限公司，鉴于体能虎方面现在的情况，要求终止合同，并退回相关费用。“在网上我看到很多人遇到了像我一样的情况，都是关于体能虎的，我怀疑他们就是诈骗。”李先生无奈地告诉记者。

12月15日，记者拨打了青岛体能虎体育发展有限公司的加盟电话，对方表示将向领导汇报并落实相关情况，随后给予记者答复。但截至发稿，记者未收到任何青岛体能虎体育发展有限公司的答复。

而后，记者以加盟商的身份

来到青岛体能虎体育发展有限公司，表示想要了解相关情况。该公司的工作人员告诉记者，如有加盟意向需留下联系方式进行预约，由公司联系并预约时间实地沟通。随后记者表示想要了解关于加盟所需的资历、条件等信息，工作人员均以防备竞争对手为由拒绝提供。

随后记者拨通了青岛市商务局的电话，青岛市商务局的工作人员告诉记者，因目前尚未见到合同等相关文件，因而无法给此事定性，但根据已有案例，建议当事人通过司法程序解决问题。

此事究竟该如何解决？记者咨询了山东青衡律师事务所的宋瑞兵律师。

宋律师告诉记者，此事件若如李先生所述，青岛体能虎体育发展有限公司方面存在提供服务缓慢、联系人联系不上、不进行协调沟通等问题，存在合同欺诈或者诈骗嫌疑。李先生可持合同及聊天记录等向公安机关报案，也可以直接提起民事诉讼。同时，宋律师还表示，如因青岛体能虎体育发展有限公司未积极履行合同义务，导致甲方利益受损，甲方有权解除合同并向乙方主张索赔。

单县浮岗镇：

养鹅产业引领乡村振兴路

近日，在单县浮岗镇陈吴庄村鹅苗孵化基地，数十台装满鹅蛋的孵化机整齐排列，工人们正在用照明设备检查成活率。旁边几十箱已经破壳的小鹅苗叫个不停，十分喜人。

该村党支部积极探索基层党建与产业发展“互推互助”，与单县顺和禽业有限公司合作，成立了顺和禽业专业合作社，利用“党支部+公司+合作社+农户”的经营模式，由合作社聘请专业人员做好跟踪管理和技术服务，为农户增收提供技术保障，待养殖成熟后，村民可根据自身需要，既可以自行处理，也可以交由合作社进行集体售卖，让村民获得最大的经济效益，引领100余户村民实现增收致富。

挂失声明：蔡宇丹2023年12月11日遗失身份证和社保卡，身份证号612301197010293821，声明作废。

编辑：魏银科 组版：刘燕

越努力越美好

山东体彩微光市集引领快乐周末

摆地摊、逛市集是当下的新风潮，年轻人在市集中感受人间烟火，奔赴美好生活。12月16日，“越努力越美好”山东体彩微光市集品牌活动在济南融创茂温暖开启，创新的场景体验、多元化的社交圈层玩法，吸引了众多市民的踊跃参与，共同感受“热爱生活，创造美好”的氛围。



新潮市集 为寒冷冬日增添一分生趣

冬半如春暖，疏雪满路开。与室外冰天雪地形成鲜明对比的是，整个体彩微光市集采用多巴胺的设计风格 and 元素，一进入活动现场，就让人有种如沐春风的感觉，处处充满生机和活力。现场设立了公益体彩宣传区、微光市集区、拍照打卡区、游戏互动区、好礼兑换区等，市民进入市集就可以完整浏览体彩公益项目、参与市集互动。

体彩市集当然不能少了即买、即开、即兑的顶呱刮即开票，市集一开始，种类繁多、票面精美的顶呱刮就吸引了一众市民围在摊位前体验，不时传出中奖欢呼声。正如现场一位购彩者所说，每一张顶呱刮既是一份幸运和期待，也是为公益事业奉献的一份爱心。除了体彩即开票，市集还融入了传统民俗文化，捏面人、剪纸民间艺人向前来体验的民众讲解传统技艺的由来及简单的制作过程，在现场将乐小星栩栩如生的展现出来送给大家，让大家近距离感受到民俗文化的独特魅力。

多彩互动 与体彩一起度过快乐周末

歌舞表演、小丑送欢乐等一系列互动让体彩市集的舞台前一时间人气高涨，也让快乐的氛围瞬间被点燃。在游戏互动娱乐区，最受大小朋友喜欢的是“好彩幸运池”和“好彩圈圈乐”游戏，大家排起了长队，翘首期盼轮到自己一展身手。而在备受年轻人喜爱的心愿区，大家认真地写下自己的美好愿望，“家人身体健康”“自己变得更优秀”“锦鲤附体大吉大利”……在岁末年初，许下一个个心愿，期待美好启

航！有奖问答环节也人气爆棚，通过主持人的介绍，在场市民对中国体育彩票的玩法、公益属性等都有了更全面的了解，轻松答对互动问题，获得了乐小星周边礼品。诞生三周年的体彩吉祥物“乐小星”也越来越出圈，在现场不断为大家传递快乐和温暖的力量。

品牌沙龙 媒体大咖共话体彩传播

公益体彩，责任为先。在此次活动现场，还举办了“公益体彩 责任为先”山东体彩品牌沙龙，来自省内多家主要媒体的传媒大咖相聚于此，就如何更好地宣传体育彩票的公益性和责任理念、体育彩票如何破圈宣传，吸引年轻群体等话题进行了热烈讨论，通过媒体人的观点碰撞和分享交流，为体彩的品牌传播赋能，提升社会公众对体育彩票品牌的价值认同。

共聚微光 品牌活动助推责任彩票建设

多年来，山东体彩牢牢把握国家公益彩票的方向和定

位，多措并举扎实推进责任彩票建设。随着受众人群越来越广泛，年轻群体对体彩的关注度增强，山东体彩紧跟这一趋势，聚焦年轻群体，持续推进体彩品牌“破圈融合”，通过富有青春活力、贯穿全年的品牌落地活动，进行责任彩票宣传，推动年轻群体对体彩品牌文化的认识和理解，感受公益体彩、责任体彩的魅力：520“遇见体彩 遇见爱”快闪活动让活力体彩与青春邂逅，让公益体彩为爱添彩；“迈开步 动出彩”社区运动会倡导大家参与体育运动，为健康添彩；作为品牌方助力别Young精“彩”新青年音乐节成功举办，为数万名乐迷带来音乐盛宴，为青春添彩；“越努力越美好”体彩微光市集用年轻引领潮流，倡导年轻人通过自己的努力创造美好的生活……通过这些丰富多彩的活动，中国体育彩票逐渐融入到年轻人的生活中，充分展示了体彩的公益魅力，传递了理性购彩理念。未来，也将携手年青一代继续传递公益微光，为公益事业和体育事业的发展贡献力量，为美好生活努力奋进。

(朱德慧)